正激变压器及滤波电感设计一例

已知参数：
输入电压：            vi(260-320VDC)

最大输入电压：        vimax(320VDC)

最小输入电压：        vimin(260VDC)

输出功率：            po(100W)

输出电压：            vo(21V)

输出电流：            io(4.8A)

工作频率：            f(100KHz)

占空比：              don(donlim为pwm ic所限制的最大占空比)

初、次匝比：          n

初级电感：            lp
输出整流管压降：      vd（这里设为1V）
计算过程：
根据AP法确定变压器磁心为PQ3230,查表有Ae=169mm^2

(vi/n-vo-vd)*don/(f*lp)=(vo+vd)*(1-don)/(f*lp)

预设最大工作时占空比donmax=0.42

那么 vi=vimin时 n=4.964

v*ton=Np*Bc*Ac

当v=vimax 、don=donlim、Bc=0.2T时 , Np=47.904,选 48

Ns=Np/n=9.67,如果选9,那么 donmax=0.45,较大，不允许,
                         如果选 10,那么 don=0.406,可以接受，通过 

反推 ,如果Np=48,Ns=10,那么 donmax=0.406,donmin=0.33

查表计算有lp=11.612mH

激磁电流Im=(vimin/lp)*(1/f)*0. 407=0.091A

 最大输入电压时滤波电感电流变化值最大，这里设为0.4*Io        

(vi/n-vo-vd)*ton/L=0.4*Io
则滤波电感的电感量L=77.39uH

(vimin/n-vo-vd)*tonmax/(vimax/n-vo-vd)*tonmin=0.884

所以vimin时，滤波电感的电流变化值是vimax时的0.884倍即0.884*0.4*Io
即滤波电感的电流从(1-0.884*0.2)*Io变化到(1+0.884*0.2)*Io

变压器在vimin时，线圈损耗最大，所以下面计算vimin时的各电流有效值
i1=(1-0.884*0.2)*Io,i2=(1+0.884*0.2)*Io

Isrms^2=(1/3)*donmax*[(i1+i2)^2-i1*i2]  

Isrms=3.05                

按大约4.5A/mm^2计算，同时考虑100KHz时，0.4mm的穿透深度选择漆包线  4*31AWG 0.23/0.27mm
Iprms^2=(1/3)*donmax*[(i1/n+i2/n+Im)^2-(i1/n)*(i2/n+Im)] 

Iprms=0.666               

同理选择初级漆包线31AWG 0.23/0.27mm

Ilrms^2=(1/3)* (i1^2+i1*i2+i2^2)

Ilrms=4.794                           

滤波电感的峰值电流为 (1+a)*Io=5.714A，
根据实际峰值安匝5.714*Turn、对应的电感量等于77.39uH，同时接近饱和时的磁环，及导线规格，一般选择绕满磁环一层（磁环线损在接受范围内），从此环的说明书上综合以上几点即可选择合适磁环及导线规格

最终参数为：28*14*12，16AWG,24T 1.29/1.39mm
